

તંત્રી લેખ... નોન-લિસ્ટેડ કંપનીઓની ફીક્સ એસેટ્સમાં લિસ્ટેડ કંપનીઓ કરતાં ઝડપી વધારો

અનલિસ્ટેડ કંપનીઓ તેમના લિસ્ટેડ સ્પર્ધકો કરતાં વધુ ઝડપી દરે નવા પ્લાન્ટ અને અન્ય વધારાની ક્ષમતા (ફીક્સ એસેટ્સ) ઉમેરી રહી છે. સેન્ટર ફોર મોનિટરિંગ ઇન્ડિયન ઈકોનોમીના ડેટા અનુસાર, 2023 માટે અનલિસ્ટેડ કંપનીઓની ચોખ્ખી સ્થિર સંપત્તિમાં વૃદ્ધિ 9.4 ટકા હતી. આ લિસ્ટેડ કંપનીઓની 14 ટકા વૃદ્ધિ કરતાં વધુ છે. આ આંકડો 14, ૨૩૧ અનલિસ્ટેડ અને ૩,૫૭૫ લિસ્ટેડ નોન-ફાઇનાન્સિયલ કંપનીઓ પર આધારિત છે. અનલિસ્ટેડ કંપનીઓ માટેનો ડેટા અમુક સમય પછી બહાર પાડવામાં આવે છે. અહીં ડિસેમ્બરના અંત સુધીના આંકડાઓનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. આ સંખ્યાનો લગભગ પાંચમો ભાગ છે જે સામાન્ય રીતે તમામ પરિણામો બહાર આવ્યા પછી સેન્ટરના ડેટાબેઝમાં ઉપલબ્ધ થાય છે. તેઓ વ્યાપકપણે વલણ સંકેતો તરીકે ગણી શકાય.

વૈશ્વિક આથક અને ભૌગોલિક રાજનીતિને કારણે માર્જિન માટે પડકાર રહેલો હોવાને કારણે ઓછા આત્મવિશ્વાસ અને ભંડોળના ઊંચા ખર્ચ સાથે ક્ષમતાનો ઉપયોગ ૭૫-૭૬ ટકાની આસપાસ છે. વર્તમાન વાતાવરણમાં મોટાભાગની કંપનીઓ રોકાણ વધારી રહી છે જે સેમિકન્ડક્ટર, બેટરી અથવા સોલાર પાવર જેવા નવા યુગના ક્ષેત્રોમાં છે.

ઉપભોક્તા ચીજવસ્તુઓ, વીજળી અને સેવાઓ (નાણાકીય ક્ષેત્ર સિવાય) આ વૃદ્ધિના મુખ્ય ચાલક છે. ઉપરોક્ત દરેક ક્ષેત્રે વાર્ષિક ધોરણે ૮ થી 19 ટકાની વૃદ્ધિ જોવા મળી છે. હવાઈ ટ્રાફિક અને સંબંધિત સેવાઓએ ઝડપથી વિકસતા ઉડ્ડન બજારને કારણે ચોખ્ખી સ્થિર અસ્કયામતોમાં વાર્ષિક ધોરણે ૫૮.૩ ટકાનો વધારો નોંધવો છે. અનલિસ્ટેડ સેક્ટરમાં કન્સ્ટ્રક્શન અને રિયલ એસ્ટેટ કંપનીઓએ પણ તેમના લિસ્ટેડ સાથીદારોને પાછળ રાખી દીધા છે.

રાજ્યએ આંખનું કાજળ ગાલે ઘસ્યું!

‘ગિરધરભાઈ, આ સાંભળ્યું?’ રાજ્ય રટીએ અઘરી પહેલી પૂછી. જેને ઘડ કે માયું નહી. જેને હાથ કે પગ નહી. વૈતાળ તો સારો કહેવાય. વૈતાળ શતપ્રતિશત અક્ષત લાઈવ મુતદેહ હતો. જે બોલી શકતો હતો, હસી શકતો હતો. ગુજૂ ગોરધનોને લગ્ન જીવનમાં આની જ છૂટ હતી નથી! રાજ્ય રટી હાથમાં તપેલી લઈને સવાર સવારમાં અમારા ઘરે પધારેલ હતું. ખાંડ, ચા પતી, તેલ કે બેસન માંગવા માટે અમારી જેમ આડીતેડી પૃષ્ઠભૂમિ ઉભી કરી રહ્યો હતો.

‘રાજ્ય, તારા સવાલો ક્યારે ખૂટશે?’ ‘મેં કડકાઈ કમ કંટાળાથી સવાલ પૂછ્યો. રાજ્ય સવાર સવારમાં વિપક્ષી નેતાની જેમ સનસનાટી સર્જવાની કોશિશ કરી રહ્યો હતો.

‘ગિરધરભાઈ. સમાચાર જ એવા છે કે તમારા પગ નીચેથી જમીન ખસી જશે!’ રાજ્યએ વાતમાં પાછું સસ્યેસનુ મોણ નાંખ્યું.

‘રાજ્ય એવું તો શું બન્યું? પેટ્રોલ ડિઝલ, ડુંગળી, ડીઓ બટેટા, ટમેટાંના ભાવોએ નવો કીર્તિમાન રચ્યો? આકાશ શબ્દ ઓછો પડે તેવા ભાવ વધ્યા? ભાવ વધે એ આશ્ચર્ય ન કહેવાય. ગફલતથી ભાવ ઘટે તે આશ્ચર્ય કહેવાય’ મેં રાજ્યને આશ્ચર્ય કોને કહેવાય તેની સમજૂતી આપી.

‘ગિરધરભાઈ. તમે જેની કલ્પના કરેલ ન હોય તેની અછત કે દુષ્કાળ પડવાનો છે. હું તો કલ્પનામત્રથી થરથરી ગયો છું’ રાજ્યએ પહેલી ગાઢ કરી!

‘રાજ્ય, મને ખબર છે કે આજીવન વાંઠા માટે લગ્ન કરવા માટે યુવતી મળશે નહીં એટલે થરથરી ઊઠ્યો છો!’ રાજ્યને શાબ્દિક સૂટલી બણી!

‘ગિરધરભાઈ. તમને મજાક સૂઝે છે. હવે મારે તમને કહેવું જ પડશે કે બરફનો દુકાળ આવવાનો છે. બરફની પાટ તો સમજ્યા. પરંતુ બરફની છીણ કે કચર મળશે નહીં! પોલીસને ગુનેગારને બરફની પાટ પર શટલેસ શરીરે સુવડાવી થઈ ડિગ્રીનું ટોચર કરવા માટે પણ બરફ મળશે નહીં. મોર્ગમાં મડદ સાચવવા બરફ ક્યાંથી મળશે?’ ‘રાજ્યએ પેપર ફોડ્યું.

‘રાજ્ય, ગિફ્ટ સિટીમાં જઈ છાંટોપાણી કરી આવ્યો છે? ગઈ કાલે જ શહેરમાં કંતાનમાં વીટેલ બરફના સફેદ ચોસલા જોયા હતા. મારા ફિઝમાં બરફની ટ્રેમાં ભર શિયાળો બરફ પડ્યો છે! તો પછી બરફની અછત કે દુષ્કાળની વાત ક્યાંથી આવી? તું તપેલી લઈને શું લેવા આવ્યો છે?’ મેં રાજ્યને પૂછ્યું.

‘ગિરધરભાઈ, હું બરફ લેવા આવ્યો છું.’ રાજ્યએ સ્ટેટમન્ટ ઓફ ઓબ્જેક્ટસ પ્રસ્તુત કર્યું.

‘રાજ્ય, આ ભરશિયાળો બરફ લઈ જઈને શું કરીશ?’ ફિઝમાંથી બરફ કાઢીને રાજ્યનું બરફપાત્ર ભરતા મેં સવાલ કર્યો!

‘ગિરધરભાઈ. આ બરફ થર્મોકોલના બોક્સમાં સ્ટોર કરીશ. ઉનાળામાં કોલ્ડ ડ્રિંક, છાશ, શેરડીના રસમાં નાંખી ચિલ્ડ પીણા પીશ. બરફનો ભૂકો કરી એસેસ નાંખી બરફગોળો ચૂસીશ!’ રાજ્યએ ઉનાળાનો કાર્યક્રમ એડવાન્સમાં જાહેર કર્યો!

‘રાજ્ય તને ખબર છે કે રોમનો કુખ્યાત સમ્રાટ નીરો દૂરના પહાડોમાંથી બરફ મેળવતો હતો. તે તેમાં બ્લુબેરી જેવા ફળો ઉમેરીને ખાતો હતો. માર્કો પોલો, તેરમી સદીમાં ચીનની પ્રસિદ્ધ યાત્રા પછી, ત્યાંથી ‘વોટર આઈસ’ માટેની રેસીપી પોતાની સાથે લાવ્યા હતા. એક જમાનામાં ભારતમાં બરફ બનાવવામાં આવતો ન હતો. છતાં મુગલ શાસકો અને અંગ્રેજો તેના પયનાનામાં બરફના કચુબ નાંખીને ચિલ્ડ લાઈન ટકાવતા હતા. મુઘલો અને અંગ્રેજો જામ અને શરાબના પાગલ હતા. પરંતુ ભારતમાં તેના માટે સૌથી મોટી સમસ્યા ત્યારે આવી જ્યારે તેના પીણામાં બરફના ટુકડાની જરૂર હતી. મોગલોના સમયમાં હિમાલયથી આગ્રા સુધી બરફ લાવવામાં આવતો હતો. બરફ ઓછો પીગળે તે માટે જ્યુટથી ઢાંકીને પાંદડાઓથી લપેટીને લવાતો હતો. ‘મેં બરફનો ઈતિહાસ રજૂ કર્યો.’

‘ગિરધરભાઈ અંગ્રેજોની બરફની માંગ પૂરી કરવા માટે બોસ્ટોનિયન ઉદ્યોગપતિ કેરિક ટ્યુડોરે એક ઉકેલ શોધી કાઢ્યો. 1830માં તેણે પોતાનું પ્રથમ બરફથી ભરેલું જહાજ કલકત્તા મોકલ્યું. તે મેસેચ્યુસેટ્સના તળાવોમાંથી 180 ટન પ્રાચીન બરફથી ભરેલું હતું, લાકડાંઈ નો વહરથી લપેટાયેલું હતું અને ડબલ-પ્લેન્ક કન્ટેનરમાં વહાણની પકડમાં મુકવામાં આવ્યું હતું. મુંબઈમાં સન 1830થી 180ના સમયમાં લક્ઝરી ચીજ તરીકે બરફની ખુબ માંગ હતી. આ માટે બરફની ન્યૂ ઈંગ્લેન્ડ અને ઉત્તર અમેરિકામાંથી આયાત કરાતી હતી. અંગ્રેજોને બરફ મેળવવાની આ પદ્ધતિ ખૂબ મોંઘી લાગી. તેમણે દિલ્હીમાં જ બરફ બનાવવાની વ્યવસ્થા કરી હતી. દિલ્હી ગેટથી તુર્કમાન ગેટ સુધી ખાઈ ખોદીને અને તેમાં મીઠાંવાળું પાણી ભરીને શિયાળામાં ટાટ અને ભૂસાની મદદથી બરફનો પોપડો તૈયાર કરવામાં આવ્યો હતો, જેને ઉનાળા સુધી ખાસ ખાડાઓમાં સુરક્ષિત રાખવામાં આવ્યો હતો.’ રાજ્યએ બરફયાત્રા વિશે ઠંડી ઠંડી વાત શેર કરી

રાજ્ય. બરફ બનાવવાનું મશીન ક્યારે શોધાયેલ?’ મેં રાજ્યને કેબીસી જેવો સવાલ પૂછ્યો.

‘ગિરધરભાઈ. ઓગણીસમી સદીમાં વેન પિયર્સ અને તેના સાથીઓએ 18 માર્ચ, 1859માં રોજ બરફ બનાવતું મશીન બનાવ્યું હતું. જેમ્સ હેરિસને 1871માં પ્રથમ બરફ બનાવવાનું મશીન બનાવ્યું. મશીન બનાવવા માટે તેણે પેટ્રોલિયમ ઈન્જિનરીયરીના ઉપયોગ કર્યો. ભારતમાં કલકત્તા અને મદ્રાસમાં બરફ બનાવવાની પ્રવૃત્તિ ફૂલીફૂલી હતી. અલબત્ત, રેફ્રિજરેટર જેને આપણે ફિજ પણ કહીએ છીએ, તેની શોધ 1853માં થઈ હતી. જે બાદ બરફ વેચવાનો ધંધો ઠપ્પ થવા લાગ્યો. હવે લોકો ઘરમાં તેમના રેફ્રિજરેટરમાં બરફ સ્ટોર કરવા લાગ્યા. ‘રાજ્યએ અભિતાબની જેમ કોમ્પ્યુટર મહાશય પાસેથી પૂરક વિગતો મેળવી શેર કરી.

‘રાજ્ય, તે શેના આધારે બરફનો દુકાળ પડવાનો છે તેવી ટીડા જોવી જેવી તિકડમ આગાહી કરી.

‘ગિરધરભાઈ, બખડજંતર ચેનલમાં નોકરો ફૂટો છો. છાપા બાપા વાંચો છો કે નહીં?’ રાજ્યએ મને પાણીથી પાતળો કરી નાંખ્યો!

‘રાજ્ય, પેપરમાં શું સમાચાર આવ્યા છે? જે પેપરમાં સમાચાર પ્રગટ થયા હોય તે પેપર લાવ.’ મેં રાજ્ય પાસે સોર્સ ઓફ ઈન્ફર્મેશન માંગ્યા .

‘ગિરધરભાઈ. લો પેપરનું પંદરનું પાનું. ડાબી બાજુ બરફનો દુકાળ, જૂની સમસ્યા, નવી ચિંતા, અમેરિકા યુરોપમાં બરફ પીગળી રહ્યો છે તેવા સમાચાર પ્રકાશિત થયા છે!’ રાજ્યએ મારા તરફ પેપર સરકાવ્યું. વિશ્વ વિજેતા સિકંદરની અદાથી હું પરાજિત પોરસ રાજા હોય તેમ જોવા માંડ્યો!

‘રાજ્ય. ‘આંધળો સસરો ને સરંગટ વહુ, એમ કથા સાંભળવા ચાલ્યું સહુ. કહ્યું કાંઈ ને સમજ્યું કશું, આંખનું કાજળ ગાલે ઘસ્યું.’ અખાના છપ્પા જેવું કયું..છાપામાં જે બરફના સમાચાર છે તે બરફ ખાવાનો બરફ નથી. પરંતુ, સહેલાણીઓ બરફના ગોળા બનાવીને એકમેક પર ઉડાડે છે તે બરફની વાત છે. આ સમસ્યા અમેરિકા કે યુરોપની નથી. આપણે ત્યાં ઉતરાખંડ અને હિમાલયમાં બરફ વર્ષા થઈ નથી અને બરફ પીગળી રહ્યા છે એટલે બરફચાછાદિત પર્વત ગંગા માનવાની કેશલેસ મસ્તક સમાન લાગે છે તે ઈકોલોજીકલ, એન્વાયર્નમેન્ટલ સમસ્યાના સમાચાર છે! ‘હે હે હે’ રાજ્ય રટી બરફની પાટ જેવું મોહું કરીને મારા ઘરેથી મુઠીઓ વાળીને નાસી ગયો!

બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓ પર અત્યાચારની ઘટનાઓ સાંપ્રદાયિક નહીં રાજકીય હતી : યુનુસ સરકાર

બાંગ્લાદેશ સરકારે ફરી એકવાર હિન્દુઓ પરના હુમલાઓને અવગણવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. બાંગ્લાદેશી સરકારે હિન્દુ લઘુમતીઓ પરના હુમલાઓને રાજકીય રીતે પ્રેરિત ગણાવ્યા છે. પોલીસ રિપોર્ટને ટોંકીને કહેવામાં આવ્યું હતું કે હુમલાઓ સાંપ્રદાયિક નહોતા. બાંગ્લાદેશ પોલીસે હિન્દુ લઘુમતી સમુદાયના લોકોને સંપર્કમાં રહેવા અને સાંપ્રદાયિક હિંસાની સીધી ફરિયાદો મોકલવા માટે એક વોટ્સએપ નંબર બહાર પાડ્યો છે. વચગાળાની સરકારના મુખ્ય સલાહકાર મોહમ્મદ યુનુસની પ્રેસ શાખાએ એક નિવેદન બહાર પાડીને આ માહિતી આપી હતી. યુનુસ સરકારના નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે પોલીસે



બાંગ્લાદેશ હિન્દુ બોદ્ધ ખ્રિસ્તી એકતા પરિષદ દ્વારા કરવામાં આવેલા દાવાબાદ આત્પાસ હાથ ધરી હતી. દાવા મુજબ અનામત વિરોધી આંદોલન વચ્ચે પદભ્રષ્ટ શેખ હસીનાના ગયા વર્ષે 5 ઓગસ્ટે દેશ છોડી ભાગી જવાના એક દિવસથી પહેલાથી લઈને ચાલુ વર્ષે આઠ જાન્યુઆરી સુધી

એવો દાવો કરાયો છે કે તપાસ જણાવે છે કે મોટાભાગના કિસ્સાઓમાં હુમલાઓ સાંપ્રદાયિક સ્વભાવના નહોતા પરંતુ રાજકીય રીતે પ્રેરિત હતા. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે પોલીસ તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે 1,234 ઘટનાઓ રાજકીય હતી. જ્યારે 20 ઘટનાઓ સાંપ્રદાયિક હતી અને ઓછામાં ઓછા 144 દાવા ખોટા કે બનાવટી હતા. નિવેદન અનુસાર, કાઉન્સિલના દાવા મુજબ, 5 ઓગસ્ટ, 2024 ના રોજ જ્યારે હસીના સરકારને સત્તા પરથી દૂર કરવામાં આવી ત્યારે 1,844 ઘટનાઓ (કુલ ઘટનાઓના 18.1 ટકા) બની હતી. 4 ઓગસ્ટના રોજ ઓછામાં ઓછા 144 ઘટનાઓ બની હતી

મહુવાના કુબેરબાગમાં આડેધડ પાર્કિંગની સમસ્યાથી વાહનચાલકો ગળે આવી ગયા

મહુવા : મહુવા શહેરના હાઈ સમાન કુબેરબાગ વિસ્તારમાં રસ્તા ઉપર આડેધડ પાર્કિંગ અને રસ્તા ઉપર માલસામાનના થડકલા બંધી રાખવાની સમસ્યાથી વાહનચાલકો ગળે આવી ગયા છે. ખાસ કરીને આ વિસ્તારમાં હોસ્પિટલો આવેલી હોય, દર્દીઓને લઈને આવતા ઈમરજન્સી સેવાના વાહનોને પસાર થવામાં હાલાકી વેઠવી પડી રહી છે. મહુવાના કુબેરબાગ વિસ્તારને ડોક્ટર હાઉસ કહી શકાય તેમ છે. આ વિસ્તારમાં ઘણી હોસ્પિટલો આવેલી છે. જેથી એમ્બ્યુલન્સ સહિત ઈમરજન્સી સેવાના વાહનોની સતત અવર-જવર



રહે છે. પરંતુ અહીં કન્સ્ટ્રક્શનના કામો ચાલતા હોવાથી રસ્તા ઉપર સીમેન્ટ, કપચી, રેતી વગેરે મટીરિયલ્સ તેમજ બાંધકામને લગતા સાધનો રસ્તા ઉપર જ પડ્યાં રહે છે. તેમજ બિલ્ડરોના વાહનો પણ

કરતા લોકોને તંત્રનો કોઈ ડર જ ન હોય તેમ નિયમોનું છંડચંડ ઉલ્લંઘન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ કારણે અહીં ટ્રાફિક સમસ્યા કાયમી બની છે. તેમ છતાં નગરપાલિકા અને પોલીસ તંત્ર આંખ આડા કાન કરી રહ્યું છે. હોસ્પિટલોથી ધમધમતા કુબેરબાગ વિસ્તારમાં ટ્રાફિકની સમસ્યા હલ કરવા નગરપાલિકા તંત્રએ બાંધકામને લગતા માલસામાનનો રસ્તા ઉપર રાખનાર લોકો સામે તેમજ રસ્તા ઉપર મનફાવે તેમ વાહન પાર્ક કરનારા વાહનચાલકો સામે પોલીસ વિભાગે દંડનિય કાર્યવાહી કરવી જોઈએ તેવી લોકોમાં માંગણી ઉઠી છે.

જામનગરમાં વિદેશી દારૂ ઝડપાયો, ભુટલેગરે કારના ચોર ખાનામાં જથ્થો સંતાડ્યો

જામનગરમાં એલસીબીની ટીમે વિદેશી દારૂ સાથે એક ભુટલેગરને ઝડપી લીધો હતો. આ ભુટલેગર પ્રોળના સોયલ ટોલનાકા પાસેથી કારમાં દારૂનો જથ્થો છુપાવીને જામનગરમાં ઘુસાડવાનો હતો. પોલીસે ચોક્કસ ખાતમીના આધારે વોચ ગોઠવી આ કારચાલકને પકડી પાડ્યો હતો. કારની પાછળની સીટમાં બનાવેલા ચોર ખાનામાંથી વિદેશી દારૂની ૭૮ બોટલનો જથ્થો કબજે કર્યો હતો. જામનગરના શાંતિનગરમાં રહેતા ભુટલેગર રવિરાજસિંહ જાડેજા કારમાં વિદેશી દારૂનો જથ્થો છુપાવીને રાજકોટથી જામનગર લાવી રહ્યો હતો. આ અંગેની ચોક્કસ ખાતમીના આધારે શનિવારે (19મી જાન્યુઆરી) સાંજે પ્રોળના સોયલ ટોલનાકા નજીક પોલીસે વોચ ગોઠવી હતી. ત્યાંથી કાર પસાર થતાં તેને અટકાવીને તપાસ કરી હતી. કારમાંથી વિદેશી દારૂની ૭૮ બોટલ મળી આવી હતી. પોલીસે કાર તેમજ મોબાઈલ ફોન સહિત રવિરાજસિંહ જાડેજાની અટકાયત કરી હતી અને દારૂ બંધી ભંગ અંગેનો ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

ગાંધીધામમાં યુવાનને ઓનલાઈન વેપારમાં નફાની લાલચ આપી ૨૨.૬૮ લાખની ઠગાઈ

ગાંધીધામ: ગાંધીધામમાં યુવાનને ઓનલાઈન વેપારમાં વધુ નફો કમાવવાની લાલચ આપી અજાણ્યા ઈસમોએ તેના મોબાઈલ ફોન પર લિંક મારફતે એક ઓનલાઈન ડાઉનલોડ કરાવી હતી. જેમાં એ પિલકેશનમાં રજીસ્ટ્રેશન કરાવ્યા બાદ અલગ અલગ ખાતામાં યુવાન પાસેથી કુલ ૨૩.૦૮ લાખ રૂપિયા જમા કરાવી બદલામાં ૩૮ હજાર રૂપિયા પરત આપી અને બાકીનાં ૨૨.૬૮ લાખ રૂપિયા પરત ન આપી યુવાન સાથે ઠગાઈ કરતા પોલીસ ચોંપડે ફરિયાદ નોંધાઈ છે. ગાંધીધામના સેક્ટર- ૭માં રહેતા અને પ્રાઈવેટ નોકરી કરતા લક્ષ્મણ ગાભાભાઈ ગચાએ ફરિયાદ નોંધાવી હતી કે, ફરિયાદીને ગત ૨૮ નવેમ્બર



૨૦૨૪માં તેમનાં મોબાઈલ પર એક અજાણ્યા વોટ્સએપ નંબર પરથી સ્વર્ણ રાજેશ નામની મહિલાએ મેસેજ કરી હેલ્થબર્વ ડાયમંડ નામની એ પ્લીકેશન પર ઘર બેઠા રૂપિયા કમાવવાની લાલચ આપી હતી. જેમાં અજાણ્ણી મહિલાએ ફરિયાદીને ડાયમંડ જવેલરીના ટેન્ડરમાં વેચાણ કરવા અને એ પ્લીકેશનમાં પ્રોફિટ અપાવવાની લાલચ આપી ફરિયાદીને વિશ્વાસમાં લઈ તેના પાસે મોબાઈલમાં એપ ડાઉનલોડ કરાવી તેમાં ફરિયાદીનાં નામનું રજીસ્ટ્રેશન કરાવી અને ફરિયાદીને એપમાં બાય અને ડિપોઝીટનું ટ્રેડિંગ કરતા શીબવાડી તેમાં વધુ રૂપિયા કમાવવાની લાલચ આપી હતી. જેમાં ફરિયાદીએ

પ્રથમ એક હજાર રૂપિયા નાખી ટ્રેડિંગ ચાલું કરતા ફરિયાદીને પ્રથમ ૮ હજાર રૂપિયાનું નફો મળ્યો હતો. જેથી ફરિયાદી લાલચમાં આવી અને એક અજાણ્યા નંબર પરથી આવેલા દિલ્હીનાં શપ્સે ફરિયાદીને જણાવ્યા મુજબ ફરિયાદીએ એપમાં બનાડેલા અલગ અલગ ખાતામાં પોતાના કુલ રૂ. ૨૩,૦૮,૪૧૦ જમા કરાવી દીધા હતા. રૂપિયા જમા કરાવ્યા બાદ એપ માંથી કુલ રૂ. ૩૮,૫૮૭ રૂપિયા વિડ્રોલ થયા હતા જ્યારે બાકીનાં કુલ રૂ. ૨૨,૬૮,૮૨૩ વિડ્રોલ થયા ન હતા અને મોબાઈલમાં એ પિલકેશન બંધ થઈ ગઈ હતી. જેથી ફરિયાદીએ ગાંધીધામ બી ડિવિઝન પોલીસ મથકે બનાવ અંગે ફરિયાદ નોંધાવી હતી.

હું ચુંટણી લડતો હોતતો ટ્રમ્પને હરાવી દીધા હોત, બાયડેનનો દાવો

ન્યૂયોર્ક, ૨૦ જાન્યુઆરીના રોજ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખનું પદ સંભાળી રહ્યા છે તેમણે ડેમોક્રેટિક પાર્ટીના કમલા હેરિસને હરાવ્યા હતા. વર્તમાન રાષ્ટ્રપતિ જો બાયડેનના સ્થાને છેલ્લી ઘડીએ ડેમોક્રેટ પાર્ટીએ કમલા હેરિસને ઉમેદવાર તરીકે ઉતાર્યા હતા. જૂન ૨૦૨૪માં એટલાન્ટામાં રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવારો વચ્ચે ડિબેટ થઈ જેમાં બાયડેનનું પ્રદર્શન સારું ન હતું. ત્યાર પછી ડેમોક્રેટ પાર્ટીએ રાષ્ટ્રપતિ પદની ચુંટણીમાંથી હટાવી લેવાનું નક્કી કર્યું હતું. ટ્રમ્પે સૌની ધારણા કરતા પણ સારા માર્જિનથી જીત મેળવીને બીજા વાર વ્હાઈટ હાઉસની એન્ટ્રી પાકી કરી લીધી હતી. જો બાયડેન થોડાક દિવસમાં જ વિદાય લઈ રહ્યા છે. વિદાય લઈ રહેલા બાયડેને દાવો કર્યો છે કે જો ટ્રમ્પ સામે ચુંટણી જંગમાં હોતતો હરાવી દીધા હોત. વ્હાઈટ હાઉસમાં મીડિયાકર્મીઓ સાથેના સંવાદમાં પુછાયેલા સવાલનો જવાબ આપી રહ્યા હતા. શું તેમ ચુંટણી ના લડયા તેનો રંજ છે? તમને એવું લાગે છે કે આપે ટ્રમ્પને ઉતારાધિકારી બનાવવાની સરળ તક આપી દીધી? બાયડેન આ સવાલનો જવાબ આપતા જણાવ્યું હતું કે મને એવું લાગે છે કે હું ટ્રમ્પને હરાવી દીધા હોત. હરાવી શકું તેમ હતો. મને લાગે છે કે કમલા હેરિસ પણ ટ્રમ્પને હરાવી શકે તેમ હતી. પાર્ટીમાં એકતા જળવાઈ રહે તે માટે ચુંટણીમાંથી ખસી ગયા હતા. હું આગળ વધી શકીશ કે નહી તે બાબતે પાર્ટીમાં ચિંતા હતી. જો કે મને એમ હતું કે હુ ફરી જીતી શકું છું.

પારુલ યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ દેવાંશુ પટેલને હેમાંગ રાવલનો ખુલ્લો પત્ર



સંસ્કારી નગરી ગણાવું વડોદરા, ગુજરાતનું ઘરેણું છે. કેટકેટલા સાહિત્યકારોનું ઘર છે. પ્રેમાનંદ, દયારામ, ભોળાનાથ દિવેદીયા, કરસનદાસ માણેક, ચન્દ્રકાન્ત ટોપીવાળા, ધીરુબેન પટેલ, ખલીલ ધનતેજવી, સિતાંશુ યશશન્દ્ર અને અન્ય કેટલાય સિદ્ધહસ્ત સર્જકોએ સાચવ્યું છે વડોદરાને. આજે ગુજરાતી ભાષાને સાચવી રાખવા માટે અનેક સંસ્થાઓ - વ્યક્તિઓ ભગીરથ પ્રયાસ કરી રહી છે. રાજ્યના દરેક વિશ્વવિદ્યાલયો -

શાળાઓ આ કામમાં સહકાર આપી રહી છે. નવી શિક્ષણ નીતિ મુજબ ગુજરાતી વિષયને શાળા - કોલેજમાં ફરજિયાત કરવામાં આવ્યો છે. જાણમાં આવ્યા મુજબ પારુલ યુનિવર્સિટી દ્વારા તારીખ ૨૭, ૨૮, ૨૯ જાન્યુઆરીના રોજ "વડોદરા લિટરેચર ફેસ્ટિવલ"નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સાહિત્યની ઉજવણી કરવાનો પ્રસંગ... યુનિવર્સિટી ગુજરાતની, નામ વડોદરા લિટરેચર ફેસ્ટિવલ

શ્રોતાઓ મોટાભાગના ગુજરાતના અને વક્તાઓ ગુજરાત બહારના! કેવો અદ્ભુત સંયોગ! થીજ ગયા છે આપણી જનતાના લોહી. આપણાં બાળકોને ગુજરાતી ભાષાથી આપણે જ દૂર કરી રહ્યાં છે, યુવાનોને ગુજરાતી બોલવામાં શરમ આવે છે અને ખોટું અંગ્રેજી પણ ગર્વથી બોલે છે. આ જે મોટો ખાડો છે તે ભરવાનું કામ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓનું છે. વિશ્વવિદ્યાલયોનું કામ ભાષાના સેતુ બનાવવાનું છે ત્યારે આવી યુનિવર્સિટી યુવાનોને

આપણી ભાષાથી દૂર કરી રહી છે. શું પારુલ યુનિવર્સિટીના સનાધીશોને ગુજરાતમાં કોઈ સમર્થ સાહિત્યકારો નથી મળ્યા? કે પછી તેમને લાગે છે કે ગુજરાત અને ગુજરાતીઓ સાહિત્ય ક્ષેત્રે કંઈ જ ઉકાળી શક્યા નથી! આપણાં ગુજરાતના સાહિત્યકાર જ્ઞાનપીઠ એવોર્ડ વિજેતા પદ્મશ્રી રઘુવીર ચૌધરીને સાંભળવા - મળવા દેશવિદેશમાં લોકો આતુર હોય છે, તો વડોદરાના શ્રી સિતાંશુ યશશન્દ્રને કેમ કરી ભૂલાય? સાહિત્યકાર શ્રી માધવ રામાનુજ, સાહિત્ય પરિષદના પ્રમુખ શ્રી હર્ષદ ત્રિવેદી, સાહિત્ય અકાદમીના પ્રમુખ શ્રી ભાગ્યેશ જા, પદ્મશ્રી વિષ્ણુ પંડ્યા, જય વસાવડા જેવા અનેકો અનેક નામો રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય ક્ષેત્રે ગુજરાતી ભાષાનું ગૌરવ વધારી રહ્યા છે. જ્યારે યુનિ.ને અલગ અલગ ગ્રેડ (NAACA/A+/A++) લેવા હોય ત્યારે ગુજરાતની સંસ્કૃતિનો જ સાથ લે છે તો અત્યારે વડોદરા લિટરેચર ફેસ્ટિવલમાં ગુજરાત બાકાત કેમ? આની આગળ પણ આ જ રીતે કદાચ બે લિટરેચર ફેસ્ટિવલ કર્યા છે, તેમાં કેટલા ગુજરાતી સાહિત્યકારોને સ્થાન

આપ્યું? ગુજરાતમાં રહીને ગુજરાતી સાથે ઓરમાયું વર્તન કરતી આ સંસ્થાને ગુજરાત સરકારે ધ્યાનમાં લેવી જોઈએ કેમ કે, આ મુદ્દો રાજકીય નહિ સામાજિક છે. આજે મારું લોહી ઉકળ્યું છે તેમ તમારું પણ લોહી ઉકળવું જોઈએ. એ ઉકળશે ત્યારે જ મારું, તમારું અને ભાષાનું કંઈક યથાર્થ થશે. ગુજરાતીને સ્થાન ન આપનારનું ગુજરાતમાં સ્થાન કેવી રીતે હોય? વિચારો, વિચાર કરો કે જ્યારે તમારું બાળક તમને પૂછશે કે, "મમ્મી/પપ્પા આ ગુજરાતી ભાષામાં સારું કંઈ લખાયું છે?" શું જવાબ આપશો? અને, હા આજના બાળકો તો સાબિતી પણ માંગતા હોય છે. ક્યારે જાગશે આપણાં અંદરનો પેલો માણસ! ખરેખર, આપણી જીભ અને માંઢાલામાં લાગી ગયેલા બબ્બે ઈંચના જાળાને તોડતા તોડતા કેટલીય સાવરણી ભાંગી જશે! હકીકતમાં તો આ લિટરેચર ફેસ્ટિવલ ગુજરાતી ભાષા વિના ઈલીટ્રેટ ફેસ્ટિવલ બની રહેશે..

ચૈતન્ય સ્કૂલ લેકાવાડા ગાંધીનગર મુકામે સ્વામી વિવેકાનંદની ૧૬૨ મી જન્મ જયંતી નિમિત્તે મેરેથોન (મીની) વોક - દોડ યોજાઈ



ચૈતન્ય સ્કૂલ લેકાવાડા ગાંધીનગર મુકામે સ્વામી વિવેકાનંદની ૧૬૨ મી જન્મ જયંતી નિમિત્તે મેરેથોન (મીની) વોક - દોડનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

સમગ્ર દેશમાં તારીખ ૧૨ જાન્યુઆરી સ્વામી વિવેકાનંદ ના જન્મદિવસને રાષ્ટ્રીય યુવા દિવસ તરીકે ઉજવણી કરવામાં આવે છે. સ્વામી વિવેકાનંદ રાષ્ટ્રના યુવાઓ માટે પ્રેરણાદાઈ રહ્યા છે. વિશ્વ વિભૂતિ શ્રી સ્વામી વિવેકાનંદની ૧૬૨ મી જન્મ જયંતી ની પૂર્વ સંધ્યાએ ચૈતન્ય સ્કૂલ દ્વારા એરાઈજ , એવેક એન્ડ રિયલાઈજ ધ પાવર યુ હોલ ધીમ ઉપર મેરેથોન

(મીની) દોડનું આયોજન તા. ૧૧ મી જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ ના રોજ કુડાસણ ખાતેથી કરવામાં આવ્યું હતું.

ચૈતન્ય સ્કૂલ દ્વારા આયોજિત મેરેથોન (મીની) વોક - દોડનો આરંભ અરબેનિયા સર્કલ કુડાસણ ખાતેથી કરવામાં આવ્યો હતો. આ દોડ કુલ ૪.૩૦ કિલોમીટરની રહી હતી. સરગાસણ ખાતે આ દોડ પૂર્ણ થઈ હતી. આ વર્ષની થીમ: એરાઈજ, એવેક એન્ડ રિયલાઈજ ધ પાવર યુ હોલ - ને શાળાના મેનેજમેન્ટ, સ્ટાફ અને વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા આ બે દુબ રીતેપૂર્ણ કરાયેલ. વિવેકાનંદજીના

સિદ્ધાંત થી યુવાપેઢીને પ્રેરણા બળ આપવાનો આ નમ્ર પ્રયાસ કરાયેલ છે.

ચૈતન્ય સ્કૂલ દ્વારા આયોજિત મેરેથોન (મીની) દોડ ઉજવણીમાં શાળાના ડાયરેક્ટર શ્રીમતી એલિઝાબેથકોશી, ટ્રસ્ટી શ્રીમતી નલીની સુખારાવ અને શાળાના ટ્રસ્ટીગણ (સિનિયર નિવૃત્ત આઈએસ/આઈપીએસ અધિકારીશ્રીઓ) તથા મુખ્ય વહીવટી અધિકારીશ્રી નિપુલ ઠાકર, આચાર્ય શ્રીમતી સ્વાતિ માઠા, શિક્ષકશ્રીઓ અને શાળા પરિવારના સર્વે ભાઈ બહેનો મેરેથોન (મીની) દોડમાં ઉત્સાહપૂર્વક સહભાગી થયા હતા.

સરકારી હોસ્પિટલમાં હવે સારવારની સાથે સરભરાનો આયામ પણ વિકસાવાયો

ગિરિરાજ ની પવિત્રતા ની જાળવણી, યાત્રિકોની સલામતી અને સગવડ ના ઉદ્દેશ થી કરાર કરાયા. આ વ્યવસ્થા માં અનેક મહાત્માઓ તથા સંઘોના માર્ગદર્શન અને સહકાર છે

ગિરિરાજની યાત્રા કરવા માટે ડોળી નું ઉપયોગ કરતા સર્વે યાત્રાળુને જણાવવાનું કે હાલમાં પાલીતાણામાં ડોળી લેબર યુનિયન પ્રામ્ય સીટી, પાલીતાણા દ્વારા ચલાવાતી સર્વે ડોળીઓ જૈન સંઘની જ છે અને તે યુનિયન ને યાત્રા કરાવવા આપવામાં આવી છે. તેનું ભાડું જે પૂર્વે રૂપિયા ૧૦૦૦ કે ૧૫૦૦ લેવામાં આવતું હતું તે ટમી ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ થી નથી લેવાતું. માત્ર રૂપિયા ૨૦ યુનિયન ની રસીદ ફાડવાના ચૂકવવા પાત્ર રહે છે. યાત્રિકે ડોળી ની સેવા આપતા ડોળીવાળાઓ સાથે યાત્રા નું ભાડું નક્કી કરી લેવાનું રહે છે. શ્રી મુંબઈ જૈન સંઘ સંગઠને અને અમદાવાદ જૈન મહાસંઘ સંયુક્ત

રીતે ડોળી લેબર યુનિયન પ્રામ્ય-સીટી, પાલીતાણા સાથે યાત્રિકોની સલામતી અને સગવડને અનુલક્ષી ને અને ડોળીવાળાઓના વેલ્ફેરને પણ લક્ષમાં રાખીને ડોળી યાત્રા માટે વ્યવસ્થિત એગ્રીમેન્ટ અંકિત કર્યું છે. અહીં જૈનોના અધિકારોનું, યાત્રિકો ની સલામતી અને શાંતિ, ગિરિરાજ ની પવિત્રતા અને સારી સેવા આપતા ડોળીવાળા તથા ડોળીવાળાના પરિવારો ને પણ યોગ્ય પુરસ્કાર અને અન્ય સવલતો મળે તેની પણ વિચારણાઓ કરવામાં આવી છે આમ સર્વ પક્ષો ને ન્યાય મળે તેવી વ્યવસ્થા તારીખ ૧૦મી જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ થી અમલમાં આવે તેવી રીતે ગોટવવા ની શરૂઆત કરી છે.

સરકારી હોસ્પિટલમાં હોસ્પિટલ સાથે હોસ્પિટાલિટીનો અનુભવ થાય ત્યારે ગરીબ દર્દીઓ એમ ચર્ચા કરવા લાગે છે કે "સરકારી હોસ્પિટલમાં આવીને આપણે સાચો નિર્ણય લીધો... ઘણા ઓછા ખર્ચે અહીં ઉમદા સારવાર મળે છે અને સરભરા પણ સારી કરવામાં આવી રહી છે..." "રાજ્યની કેટલીક માનગી હોસ્પિટલ અને કોર્પોરેટ સેક્ટરમાં વયસ્કો માટે જે સ્પેશિયલ કેર ઉપલબ્ધ હોય છે, તેવી જ સુવિધાઓ અમદાવાદની સિવિલ હોસ્પિટલમાં ઉપલબ્ધ કરાઈ છે. અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં જૂન

૨૦૨૪માં ૬૫થી વધુની વયના વયસ્કો માટે શરૂ કરાયેલી 'સિનિયર સિટીઝન પ્રતિક્ષા કક્ષ' ખરા અર્થમાં દર્દીઓ માટે આશીર્વાદરૂપ સાબિત થઈ રહ્યો છે. આરોગ્ય મંત્રી શ્રી ઋષિકેશ પટેલની વયસ્ક દર્દીઓ માટે સ્પેશિયલ જીરોયાટ્રીક કેર ઉપલબ્ધ કરાવવા રાજ્યની તમામ સરકારી હોસ્પિટલમાં માટે અલગથી કેસ બારી રાખી તેમને પ્રાથમિકતા આપવા અને અન્ય સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવા સૂચના આપવામાં આવી હતી. જેના પગલે સિવિલ હોસ્પિટલ



અમદાવાદ દ્વારા જૂન ૨૦૨૪માં એક નવીનતમ પહેલ કરી સિનિયર સિટીઝન પ્રતિક્ષા કક્ષની સેવાઓ વયસ્ક દર્દીઓની તકલીફોને ધ્યાનમાં રાખી તેમને તમામ સેવાઓમાં પ્રાથમિકતા મળે તેવા ઉમદા હેતુથી શરૂ કરવામાં આવી રહી છે. આ અંગે વધુ વિગતો આપતા સિવિલ જુનિન્ટેન્ડેન્ડ ડો. રાકેશ જોષીએ જણાવ્યું હતું કે, આજથી છ મહીના પહેલા શરૂ કરવામાં આવેલી આ સેવા વયસ્ક દર્દીઓ માટે આશીર્વાદ સમાન સાબિત થઈ રહી છે. આજદિન સુધી ૧૦,૩૪૧ જેટલા સિનિયર સિટીઝન દર્દીઓ આ સેવાનો લાભ લઈ ચૂક્યા છે, જેમાં ૪૧૬૯ મહિલા અને ૬૨૪૨ પુરુષ દર્દીઓનો સમાવેશ થાય છે. અત્રે નોંધનીય બાબત એ છે કે ઉક્ત સેવાનો લાભ લેનાર દર્દીઓમાં ૮૫થી ૯૦ વર્ષની ઉંમરના ૧૨૫ જેટલા દર્દીઓ તેમજ ૯૦ વર્ષ કરતાં વધુ ઉંમરના ૧૦૦ જેટલા દર્દીઓ છે. શું સુવિધાઓ છે ઉપલબ્ધ? ★ આ સિનિયર સિટીઝન કક્ષમાં વુદ દર્દીઓને આરામથી બેસવાની, તેમના અલાયદા કેસ રજિસ્ટ્રેશન ડેસ્કની, પીવાના સ્વચ્છ પાણી તેમજ ટોઇલેટની સાથે જે તે વિભાગના ડોક્ટરને બતાવવા જવા માટે વહીલચેર તેમજ ટ્રોલીની સાથે એક અલગથી એટ-ડન્ટ મોકલવાઓ તેમને સારવાર તેમજ તપાસમાં પ્રાથમિકતા આપવામાં આવે તે પ્રમાણેની વ્યવસ્થા સિવિલ હોસ્પિટલ દ્વારા કાર્યરત કરવામાં આવી છે..



જય અંબે પરિવાર ગાંધીનગર, દ્વારા અન્નકૂટ મહોત્સવ મા જગદંબાના પ્રાગટ્યા દિન પોથી પૂનમના દિવસે દર વર્ષે શ્રી જય અંબે પરિવાર ગાંધીનગરની બહેનો દ્વારા સતત ત્રણ દિવસ વિવિધ વાનગીઓ બનાવીને માતાજીને અન્નકૂટ ધરાવવામાં આવે છે. તે નિમિત્તે પૂનમના આગળના દિવસે રવિવારે નવચંદ્રી યજ્ઞ કરી માતાજીની આરાધના કરવામાં આવી હતી.

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ ૨૮મી ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટના સમાપન સમારોહમાં ઉપસ્થિત રહ્યા

- વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશને ફિટ ઈન્ડિયાનો મંત્ર આપીને રમતગમતને જીવનનો ભાગ બનાવવા પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું - ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ સ્પોર્ટ્સ કંટ્રોલ બોર્ડ દ્વારા યોજાતી સ્પર્ધાઓ 'એક ભારત, શ્રેષ્ઠ ભારત' અને 'નેશન ફર્સ્ટ' ની સંકલ્પના સાકાર કરે છે.

- રાજ્યમાં સ્પોર્ટ્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને પ્રશિક્ષણ સહિતની વ્યવસ્થાઓ સુનિશ્ચિત કરીને સ્પોર્ટ્સ ઈન્ડિયા સ્કેમ મજબૂત કરવા રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાણંદ ખાતે ૨૮મી ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટના સમાપન સમારોહમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. રાજ્ય પોલીસ વડા શ્રી વિકાસ સહાય પણ આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ૨૮મી ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટના સમાપન સમારોહમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશને ફિટ ઈન્ડિયાનો મંત્ર આપીને રમતગમતને જીવનનો ભાગ બનાવવા પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું છે. સ્વસ્થ મન અને સ્વસ્થ જીવન માટે વ્યાયામ અને ખેલકૂદ જરૂરી છે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ સ્પોર્ટ્સ કંટ્રોલ બોર્ડ દ્વારા યોજાતી આવી સ્પર્ધાઓ પોલીસકર્મીઓને ફિઝિકલી ફીટ રાખે છે અને તેમના સંકલનને વધુ મજબૂત બનાવે છે.

આવી સ્પર્ધાઓથી વિવિધ રાજ્યના પોલીસ કર્મચારીઓને એકબીજા સાથે સમય વિતાવવાનો અવસર પ્રાપ્ત થાય છે. તેઓ એકબીજા સાથે વિવિધ સાંસ્કૃતિક બાબતોનું આદાનપ્રદાન પણ કરે છે. આવા આયોજનો વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની 'એક ભારત, શ્રેષ્ઠ ભારત' અને 'નેશન ફર્સ્ટ' ની સંકલ્પના સાકાર કરે છે, તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

રાજ્યમાં સ્પોર્ટ્સ ઈન્ડિયા સ્કેમ વિશે વાત કરતાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૨૩માં ઓલિમ્પિકની યજમાની માટે દેશ તૈયારી કરી રહ્યો છે ત્યારે ગુજરાતમાં પણ સ્પોર્ટ્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને પ્રશિક્ષણ સહિતની વ્યવસ્થાઓ સુનિશ્ચિત કરીને રાજ્યમાં સ્પોર્ટ્સ ઈન્ડિયા સ્કેમ મજબૂત કરવા માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે. સ્પોર્ટ્સમાં રાજ્યના પોલીસકર્મીઓ પણ સક્રિયપણે જોડાય તે માટે રાજ્યમાં સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાતના સહયોગથી ત્રણ પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર ખાતે સેન્ટર ઓફ એક્સેલન્સ ઈન સ્પોર્ટ્સ સ્થાપવાનું પણ આયોજન છે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. સાથે જ, મુખ્યમંત્રીશ્રીએ રાજ્યને સ્માર્ટ, સેફ અને સિક્વર બનાવતા ગુજરાત પોલીસના ઈ-ગુજકોપ, ઈ-હિઈ, ફ્લેક્સીબલ, સાયબર સિક્યોરિટી સહિતના પ્રકલ્પોને બિરદાવ્યા હતા.

રાજ્ય પોલીસવડા શ્રી વિકાસ સહાયે આ પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે, ગત એક વર્ષમાં ગુજરાત પોલીસે ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ લોન ટેનિસ

થેમ્પિયનશિપ, ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ બેન્ડ કોમ્પિટિશન, ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટ જેવી રાષ્ટ્રીય સ્તરની ત્રણ અલગ અલગ સ્પર્ધાઓની યજમાની કરી છે.

વધુમાં વાત કરતાં રાજ્ય પોલીસવડાએ જણાવ્યું હતું કે, પોલીસની કાર્યશૈલી અને કાર્યપદ્ધતિમાં ઉત્સાહ, જોશ અને ભાઈચારો મહત્વના પરિબળો છે. આવી સ્પર્ધાઓ પોલીસકર્મીઓના એકબીજા સાથેના સંબંધો અને સંકલન મજબૂત કરે છે.

સ્પર્ધા વિશે વાત કરતાં શ્રી વિકાસ સહાયે જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યમાં પ્રથમ વખત યોજાઈ રહેલી ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટમાં ૧૨ રાજ્યો અને ૬ કેન્દ્રીય પોલીસ દળોના ૮૦ જેટલા પોલીસકર્મીઓએ ભાગ લીધો છે. વૃક્ષારોપણ જેવા સામાજિક વિષયને પણ સ્પર્ધાનો ભાગ બનાવીને ગ્રીન ગુજરાત, ગ્રીન ઈન્ડિયા, ગ્રીન વર્લ્ડના મંત્રને સાકાર કરવાની દિશામાં ગુજરાત પોલીસે પોતાનું યોગદાન આપ્યું છે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ સ્પોર્ટ્સ કંટ્રોલ બોર્ડના ચેરમેન શ્રી રાજીવ આહીરે જણાવ્યું હતું કે, ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ સ્પોર્ટ્સ કંટ્રોલ બોર્ડ દેશભરમાં પોલીસ દળો માટે ઘણી સ્પર્ધાઓ યોજે છે. જેના લીધે પોલીસ વિભાગના ખેલાડીઓએ ઘણી રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્પર્ધાઓમાં ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કર્યો છે.

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ૯ થી ૧૧ જાન્યુઆરી દરમિયાન સાણંદના કલ્હાર બ્લુ અને ગ્રીન્સ ગોલ્ડ ક્લબ ખાતે યોજાયેલી ૨૮મી ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટમાં ગુજરાત, આંધ્રપ્રદેશ, આસામ, હરિયાણા, જમ્મુ-કાશ્મીર, કર્ણાટક, મધ્યપ્રદેશ, મહારાષ્ટ્ર, પંજાબ, રાજસ્થાન, તેલંગાણા, પશ્ચિમ બંગાળ સહિતના રાજ્યો તથા સીઆરએસએફ (એલ્ફ), સીઆરપીએફ (એઈફ), આસામ રાઈફલ્સ, બીએસએફ (એલ્ફ), આઈટીબીપી(ને), આઈબી(ને) જેવા પોલીસ દળોના પોલીસકર્મીઓએ આ ટૂર્નામેન્ટમાં ભાગ લીધો હતો.

આ ટૂર્નામેન્ટમાં ગુજરાત પોલીસના હોમગાર્ડના કમાન્ડન્ટ જનરલ શ્રી મનોજ અગ્રવાલ અને સુરત પોલીસ કમિશનર શ્રી અનુપમસિંહ ગેહલોત ટીમ નેટ કેટેગરીની સ્પર્ધામાં રનર અપ રહ્યા હતા. જ્યારે સ્ટ્રેટ ડ્રાઈવ સ્પર્ધામાં એડમીન આઈજી(ઈ) શ્રીમતી ગગનદીપ ગંભીર વિજેતા રહ્યા હતા.

૨૮મી ઓલ ઈન્ડિયા પોલીસ ગોલ્ડ ટૂર્નામેન્ટના સમાપન સમારોહમાં હોમગાર્ડના કમાન્ડન્ટ જનરલ શ્રી મનોજ અગ્રવાલ, ગોલ્ડ ફેરરેશન ઓફ ઈન્ડિયાના ચેરમેન શ્રી આર્યવીર આર્થ, સાણંદના ધારાસભ્ય શ્રી કનુભાઈ પટેલ, અગ્રણી શ્રી હર્ષદગીરી ગોસ્વામી સહીત કેન્દ્રીય પોલીસ દળોના અધિકારીઓ, રાજ્યના પોલીસ વિભાગના પદાધિકારીઓ, અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ અને તેમના પરિવારો વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.